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نام و نام‌خانوادگی

علوم

( وصل نمایید.1 کلمات گروه "الف" را به کلمات مربوط به خود در گروه "ب" با فلش )

گروه "ب"گروه "الف"

بخش پس‌‌سری قشر خاکستری مخمرکز حس بینایی

بخش گیجگاهی قشر خاکستری مخمرکز حس بویایی

بخش پیشانی )جلویی( قشر خاکستری مخمرکز حس شنوایی

←

دو وظیفۀ اصلی استخوان‌‌‌ها در بدن انسان را فقط نام ببرید.2

چشم دارای سه لایۀ سلولی متفاوت است. لایۀ میانی چشم چه نام دارد و چه وظیفه‌‌ای به عهده دارد؟3

چرا برخی سنگ‌‌های آذرین دارای رنگ تیره هستند؟4

در جای خالی کلمات مناسب قرار دهید.

دستگاه حرکتی بدن شامل ماهیچه‌ها و .................... می‌باشد.5

به‌ازای هر 2 کیلومتر عمق که به سمت داخل زمین برویم، حدود .................... درجه سانتی‌گراد دما افزایش می‌یابد.6

هر یک از عبارت‌های زیر را کامل کنید.

بندبازان به راحتی می‌توانند روی طنابی راه بروند و تعادل خود را حفظ کنند زیرا ....................7

وقتی به جسمی نگاه می‌کنیم، هر دو چشم با هم به یک سمت حرکت می‌کنند زیرا ....................8

جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.

جهت جریان عصبی در دندریت و آکسون نسبت به ............ باهم متفاوت است.9

مرکز حس بویایی در ............ قرار دارد.10

اعصابی که پیام را به مراکز عصبی می‌‌‌برند، اعصاب ............ نام دارند.11

در ساختار استخوان‌‌‌بندی، استخوان و غضروف به‌کاررفته که هر دو، نوعی بافت ............ هستند.12

زردپی چگونه موجب حرکت استخوان می‌شود؟13

کابل‌‌‌های تلفن در ارتباط با مرکز تلفن در یک شبیه‌‌‌سازی در حکم کدام اعصاب هستند؟14

لایۀ داخلی چشم چه نام دارد و چند نوع گیرندۀ نوری در این لایه قرار دارد؟15

در رابطه با چشم به سوالات زیر پاسخ دهید.16



2لرنیتو 1401 /5

انواع گیرنده‌های نوری در چشم را نام ببرید.الف

این گیرنده‌ها در کدام لایه چشم قرار دارند؟ب

تعداد کدام‌یک از گیرنده‌های نوری در چشم بیشتر می‌باشد؟پ

فرآیند تهیه آجر بنایی را با فرآیند دگرگونی سنگ‌ها مقایسه کنید.17

درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.

تنظیم دستگاه‌های بدن به دو صورت عصبی و هورمونی انجام می‌شود.18

پاسخ انعکاسی، عملی است بسیار سریع، ارادی و اغلب برای حفاظت از بدن انجام می‌شود.19

عکس هم کار کردن ماهیچه‌‌های جفت را با ذکر مثال توضیح دهید.20

وظایف سلول‌های پشتیبان را بنویسید.21

اندازه بلور و محل تشکیل سنگ گابرو و ریولیت را مقایسه کنید.22

شکل زیر را نام‌گذاری کنید.23

قسمت‌های مختلف یک سلول عصبی را روی شکل نام‌گذاری کنید.24

قشر مخ چه رنگی دارد و وظیفۀ آن چیست؟25

اعمال غیرارادی بازتابی )انعکاسی( چه ویژگی‌‌‌هایی دارند؟ )2 مورد(26

در هنگام ایجاد سکته در قشر خاکستری مخ ممکن است کدام فعالیت‌‌‌ها بیشتر مختل شوند؟27

دو نوع بافت پیوندی رشته‌‌ای که باعث اتصال در استخوان‌‌ها به هم و ماهیچه‌‌ها به استخوان‌‌ها هستند، کدام‌‌اند؟28
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رشته‌‌های پروتئینی در کدام قسمت بافت استخوانی قابل‌‌مشاهده هستند؟29

بیشترین حجم مغز متعلق به کدام قسمت است؟30

عقب کشیدن دست در هنگام برخورد دست با کتری داغ نوعی از فعالیت‌‌‌های غیرارادی دستگاه عصبی مرکزی است. این قبیل فعالیت‌‌‌ها چه نام دارند؟31

دو ویژگی سنگ گابرو را بنویسید.32

نحوۀ تشکیل سنگ نمک و سنگ گچ که از دستۀ سنگ‌‌های رسوبی هستند، چیست؟33

ماهیچه‌‌‌های پلک چشم نوعی ماهیچۀ اسکلتی هستند. این ماهیچه‌‌‌ها تحت تأثیر کدام قسمت دستگاه عصبی مرکزی قرار دارند و چه نوع فعالیتی دارند؟34

پاسخ انعکاسی چیست؟ دو مثال بزنید.35

چرا در صورت خشک بودن دهان، مزۀ غذاها به‌خوبی احساس نمی‌شود؟36

مفصل را تعریف کرده و انواع آن را با ذکر مثال مشخص کنید.37

چند مورد از فعالیت‌‌‌های بازتابی که در بدن تحت فرمان نخاع هستند را مثال بزنید؟38

در رابطه با بویایی به سوالات زیر پاسخ دهید.39

نحوه عمل سلو‌ل‌های بویایی را شرح دهید.الف

سلول‌های گیرنده بویایی در کدام بخش بینی قرار دارند؟ب

چگونه می‌توانیم بوهای مختلف را از هم تشخیص دهیم؟پ

در اسکلت بدن انسان دو بخش وجود دارد که دارای دو استخوان دراز است. این دو بخش کدام هستند؟40

سلول‌‌های ماهیچه‌‌های جدار معده نسبت به سلول‌‌های ماهیچه‌‌های دوسر بازو، از لحاظ تعداد هسته چگونه‌‌اند؟41

دامنۀ حرکت در کدام بخش از پایین پا بیشتر از بقیۀ بخش‌‌ها است؟42

واژه‌های زیر را تعریف کنید.

اعصاب حسی:43

اسکلت )استخوان‌بندی(:44

جمله‌های درست و نادرست را مشخص نمایید.

همۀ فعالیت‌های غیرارادی انعکاسی هستند.45

اعمال انعکاسی بدن از اعمال ارادی سریع‌ترند.46

ساقۀ مغز مسئولیت تعادل بدن را به عهده دارد.47

نخاع رابط بین مغز و بخش محیطی دستگاه عصبی است.48

در برش عرضی نخاع دو بخش سفید و خاکستری دیده می‌شود که بخش خاکستری خارجی‌تر است.49

قشر مخ مرکز کنترل بسیاری از اعمال ارادی بدن است.50

نیمکره‌های مخ جداگانه عمل می‌کنند و باهم فعالیت مشترکی ندارند.51

اعمال غیرارادی می‌توانند انعکاسی یا غیرانعکاسی باشند.52

مجرای نخاع در وسط بخش خاکستری نخاع قرار دارد.53

تنظیم دستگاه‌های بدن فقط به‌صورت عصبی انجام می‌شود.54

نمودار زیر را کامل کنید.55
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دو ویژگی مهم و اصلی سنگ‌‌های رسوبی کدام است؟56

در جدول زیر نوع سنگ را مشخص کنید.57

نوع سنگنام سنگ

دگرگونیرسوبیآذرین 

   کنگلومرا

   گرانیت

   بازالت

   ماسه‌سنگ

   مرمر

 

 

یکی از بخش‌های دستگاه عصبی در یک فرد آسیب ‌دیده است. این فرد نمی‌تواند یک خط مستقیم رسم کند و یا با چکش روی میخ بکوبد. توضیح دهید کدام بخش از دستگاه58

عصبی او آسیب ‌دیده است؟

کدام نوع گیرنده از گیرنده‌های شبکیه در ابتدای صبح و شب فعال‌‌تر هستند؟59

جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.

عطسه و سرفه جزء اعمال غیرارادی ............ هستند درحالی‌‌که تنظیم فشارخون از اعمال غیرارادی ............ است.60

یاخته‌‌های ............ در شبکیه به دید رنگی کمک می‌‌کنند.61

به مجموعۀ استخوان‌‌ها، ............ و اتصالات آن‌‌ها در بدن، استخوان‌‌بندی می‌‌گویند.62

در شکل زیر، برشی از .................... را مشاهده می‌کنید که شمارۀ .................... بخش سفید و شمارۀ .................... بخش خاکستری آن را نشان می‌دهد.63

 

درجای خالی کلمات مناسب قرار دهید.

از خرده سنگ‌های ..................... در تهیه بتون، جاده‌سازی و زیرسازی راه‌آهن استفاده می‌شود.64
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جدول زیر انواع عضلات در بدن آدمی را نشان می‌دهد. جاهای خالی را کامل کنید.65

شکل

قلبی)الف(اسکلتینام ـ نوع

)ب(غیرارادیارادیعمل

قرمزسفید ـ صورتی)پ(رنگ

)ت(دیواره دستگاه تنفسبازومحل

قسمت‌های مشخص شده را نام‌گذاری کنید.66


